



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 1/10/2023

গভর্নর ক্যাথি হোকল

গভর্নর হোকল গ্রিনহাউস গ্যাস নিঃসরণ কমাতে এবং জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে
লড়াইয়ের জন্য ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট প্রোগ্রাম উন্মোচন করেছেন

*ইকোনমিওয়াইড ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট প্রোগ্রাম ভোক্তাদের সুরক্ষার সময় একটি
টেকসই ভবিষ্যতের অর্থায়ন করবে*

*গভর্নর সাম্প্রতিক জলবায়ু অ্যাকশন কাউন্সিল সুপারিশকে এগিয়ে নিয়ে গেছেন;
শক্তিশালী স্টেকহোল্ডার ইনপুট সহ একটি নির্গমন হ্রাস প্রোগ্রাম ডিজাইন করার জন্য
DEC এবং NYSERDA-কে নির্দেশ প্রদান করেন*

*এক্সিকিউটিভ বাজেটে নতুন জলবায়ু অ্যাকশন রিবেট তৈরি করার জন্য আইনী প্রস্তাব
অন্তর্ভুক্ত করা হবে যা প্রতি বছর নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য ভবিষ্যতের প্রোগ্রামের
আয়ের জন্য প্রত্যাশিত 1 বিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করবে*

2023 সালের স্টেট অব দ্য স্টেটের অংশ হিসাবে সমস্ত নিউ ইয়র্কবাসীর জন্য একটি টেকসই
এবং সাশ্রয়ী ভবিষ্যতের জন্য অর্থায়নের জন্য গভর্নর ক্যাথি হোকল আজ একটি ক্যাপ-এন্ড-
ইনভেস্ট প্রোগ্রাম ঘোষণা করেছেন। গভর্নর হোকল পরিবেশ সংরক্ষণ বিভাগ এবং নিউ ইয়র্ক
স্টেট এনার্জি রিসার্চ অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অথরিটিকে একটি অর্থনীতিবান্ধব ক্যাপ-এন্ড-
ইনভেস্ট প্রোগ্রামকে এগিয়ে নেওয়ার নির্দেশ দিয়েছেন যা গ্রিনহাউস গ্যাস নির্গমনের উপর
একটি হ্রাসমূলক ক্যাপ স্থাপন করে, সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটিকে অগ্রাধিকার দিয়ে ন্যায়সঙ্গত
পদ্ধতিতে নির্গমন হ্রাসকে চালিত করে এমন প্রোগ্রামগুলিতে বিনিয়োগ করে, অর্থনৈতিকভাবে
দুর্বল পরিবারের জন্য খরচ সীমিত করে এবং নিউ ইয়র্কের শিল্পের প্রতিযোগিতা বজায় রাখে।
এছাড়াও, গভর্নর হোকল একটি সার্বজনীন জলবায়ু অ্যাকশন রিবেট তৈরির জন্য আইনের
প্রস্তাব করবেন যা প্রতি বছর নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য ভবিষ্যতের ক্যাপ-অ্যান্ড-ইনভেস্ট আয়ের
জন্য 1 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি পরিচালনা বলে আশা করা হচ্ছে।

"যেহেতু আমরা বোর্ড জুড়ে দূষণকারী নির্গমন কমানোর জন্য কাজ করি, আমাদের অবশ্যই
নিশ্চিত করতে হবে যে যারা ইতোমধ্যে পরিবেশগত অবিচারের শিকার হয়েছেন তারা আর এই
বোঝার অন্যায় অংশ বহন করবেন না," **গভর্নর হোকল বলেন।** "আমাদের উচ্চাভিলাষী
ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট প্রোগ্রাম গ্রিনহাউস গ্যাস নির্গমনের উপর একটি সীমা নির্ধারণ করে এবং
ইউটিলিটি বিল, পরিবহন খরচ এবং ডিকার্বনাইজেশন প্রচেষ্টাকে কভার করতে সাহায্য করার

জন্য সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটির নিউ ইয়র্কবাসীদের সাথে রাজস্ব শেয়ার করে নেয়া আমরা আমাদের উদ্ভাবনী প্রচেষ্টার মাধ্যমে একটি পরিচ্ছন্ন, সবুজ ভবিষ্যত তৈরি করব এবং নিউ ইয়র্কবাসীদের ট্রানজিশনের খরচের মাধ্যমে সহায়তা করব।"

নিউ ইয়র্ক জলবায়ু পরিবর্তনের হুমকি মোকাবেলায় মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের সবচেয়ে উচ্চাভিলাষী এবং ব্যাপক প্রচেষ্টার একটি গ্রহণ করেছে। এই নতুন ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট প্রোগ্রামটি নিউ ইয়র্ককে আমাদের ক্লিন এনার্জির ভবিষ্যতে গুরুত্বপূর্ণ বিনিয়োগ চালিয়ে যাওয়ার অনুমতি দেবে এবং বিশ্বব্যাপী শক্তির দাম বৃদ্ধির মুখে দুর্বল এবং সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটিকে সহায়তা করবে।

দ্রুত শুরু করে, DEC ও NYSERDA একটি প্রোগ্রাম ডিজাইন করবে যা নিউ ইয়র্কে নির্গত হওয়া দূষণের পরিমাণের উপর একটি বার্ষিক সীমা নির্ধারণ করবে, যেমনটি সম্প্রতি চূড়ান্ত করা [জলবায়ু অ্যাকশন কাউন্সিল স্কেপিং প্ল্যানে সুপারিশ করা হয়েছে](#)। প্রতি বছর, নির্গমনের সীমা হ্রাস করা হবে, 2030 সালের মধ্যে আমাদের জলবায়ু আইনের প্রয়োজনীয়তাগুলি 40 শতাংশ এবং 2050 সালের মধ্যে 1990 এর স্তর থেকে কমপক্ষে 85 শতাংশ হ্রাস করার জন্য স্টেটের একটি গতিপথ নির্ধারণ করবে। গভর্নর হোকলের নির্দেশে, প্রোগ্রামের নকশা পাঁচটি মূল নীতিকে অগ্রাধিকার দেবে:

- **ক্রয়ক্ষমতা:** একটি ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট প্রোগ্রাম অবশ্যই নিউ ইয়র্কের পরিবারগুলির ভালোটােকেই অগ্রাধিকার দেবে। এছাড়াও তার আসন্ন এক্সিকিউটিভ বাজেটে, গভর্নর হোকল একটি সার্বজনীন জলবায়ু অ্যাকশন রিবেট তৈরির জন্য আইনের প্রস্তাব করবেন যা প্রতি বছর নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য ভবিষ্যতের ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট আয়ের জন্য 1 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি পরিচালনা বলে আশা করা হচ্ছে। ক্লাইমেট অ্যাকশন রিবেটটি ভোক্তাদের খরচ কমানোর জন্য ডিজাইন করা হবে, যেখানে ভোক্তা-নেতৃত্বাধীন ডিকার্বনাইজেশন প্রচেষ্টার জন্য গুরুত্বপূর্ণ তহবিল সংরক্ষণ করা হবে, যার মধ্যে শক্তির দক্ষতার ব্যবস্থা রয়েছে যা শক্তি খরচ কমায়, পরিচ্ছন্ন গতিশীলতা সমাধান যা পরিবহন খরচ কমায়, এবং অন্যান্য বিনিয়োগ যা বায়ুর গুণমান উন্নত করে এবং নতুন নতুন কাজের সুযোগ সৃষ্টি করে। তাছাড়াও গভর্নর হোকল প্রোগ্রাম ডিজাইনের বৈশিষ্ট্য সন্ধান করবেন যা সম্ভাব্য ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট খরচ সকল ভোক্তা এবং ব্যবসার জন্য অনুমানযোগ্য এবং পরিচালনাযোগ্য তা নিশ্চিত করতে সহায়তা করতে পারে।
- **জলবায়ু নেতৃত্ব:** নিউ ইয়র্কের ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট প্রোগ্রাম শুধুমাত্র নিউ ইয়র্কের জলবায়ু লক্ষ্যমাত্রা অর্জনে সাহায্য করবে না, বরং কার্বন মূল্য নির্ধারণের দিকে দেশব্যাপী আন্দোলনকে আরো বেশি ত্বরান্বিত করবে। সেই লক্ষ্যে, গভর্নর হোকল বিশেষভাবে DEC এবং NYSERDA-কে নির্দেশ দিচ্ছেন এমন একটি প্রোগ্রাম ডিজাইন করার জন্য যাতে বর্তমান বা ভবিষ্যতের অন্যান্য প্রোগ্রামে যোগদানের ক্ষমতা থাকে, যা সামগ্রিকভাবে সবুজ অর্থনীতিতে রূপান্তরের মূল্য কমিয়ে দিতে পারে।
- **কর্মসংস্থান তৈরি করা এবং প্রতিযোগিতা রক্ষা করা:** নিউ ইয়র্কের ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট প্রোগ্রামটি এমন শিল্পগুলিতে নতুন বিনিয়োগ চালু করার জন্য ডিজাইন করা হবে যা ভবিষ্যতের হাজার হাজার ভাল বেতনের, পরিবার-টেকসই কর্মসংস্থান তৈরি করার উদ্দেশ্যে তৈরি করা হবে যা পুরো কমিউনিটিকে তুলে ধরতে পারে। হোম রেট্রোফিট থেকে শুরু করে বৈদ্যুতিক গাড়ির চার্জিং ইনস্টলেশন এবং গ্রিন ম্যানুফ্যাকচারিং পর্যন্ত, ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট আয় পুরো ক্লিন এনার্জি অর্থনীতিকে

উদ্দীপিত করতে পারে। গভর্নর হোকল নিউ ইয়র্কের শিল্পগুলি যাতে প্রতিযোগিতামূলক অসুবিধার মধ্যে না পড়ে তা নিশ্চিত করার জন্য একটি ব্যায়-প্রশমন প্রোগ্রাম ডিজাইন করার জন্য DEC এবং NYSERDA-কে নির্দেশ দিচ্ছেন। তাছাড়াও, ক্যাপ-এন্ড-বিনিয়োগ আয় কেবলমাত্র ট্রানজিশন উদ্যোগের দিকে যেতে পারে যা নিশ্চিত করবে যে কোনো কর্মী পিছিয়ে থাকবে না।

- **সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটিগুলিতে বিনিয়োগ:** ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট আমাদের স্টেটের ফ্রন্ট লাইন, সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটিগুলিকে অগ্রাধিকার দেবে যারা বহুদিন ধরে দূষণ এবং পরিবেশগত অবিচারের শিকার। প্রোগ্রামটি অফসেট ব্যবহারের অনুমতি দেবে না যা উচ্চ-নিঃসরণকারী উৎসগুলিকে দূষণ চালিয়ে যেতে দেয় এবং এর পরিবর্তে দূষণের বোঝা হ্রাস করা নিশ্চিত করার জন্য ডিজাইন করা হবে। গভর্নর হোকলের নেতৃত্বে, 40 শতাংশের লক্ষ্য সহ ন্যূনতম 35 শতাংশ ক্যাপ-এন্ড-বিনিয়োগ রিসোর্সের সুবিধাগুলি সরাসরি সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটিগুলিকে উপকৃত করবে এবং প্রোগ্রামটি সামনের সারির কমিউনিটিগুলিকে দূষণের বোঝা হ্রাস করা নিশ্চিত করার জন্য ডিজাইন করা হবে। এই বিনিয়োগগুলি বায়ুর গুণমান উন্নত করতে, দূষণকারী বিদ্যুত কেন্দ্রের উপর নির্ভরতা কমাতে, বাড়ি এবং স্কুলগুলিকে পুনরুদ্ধার করতে এবং দূষণের হটস্পটগুলি হ্রাস করার অন্যান্য গুরুত্বপূর্ণ প্রচেষ্টাগুলির মধ্যে আমাদের পরিবহন ব্যবস্থাকে ডিকার্বোনাইজ করতে গুরুত্বপূর্ণ প্রোগ্রামগুলিকে অর্থায়ন করবে।
- **একটি টেকসই ভবিষ্যতে অর্থায়ন:** ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট নিউ ইয়র্কের জলবায়ু লক্ষ্য অর্জনে সহায়তা করার জন্য প্রয়োজনীয় তহবিল সরবরাহ করবে। ব্যবসার মালিকদের ক্রিয়াকলাপকে বিদ্যুতায়িত করতে সাহায্য করা থেকে শুরু করে বৈদ্যুতিক গাড়ির (electric vehicle, EV) চার্জার এবং শক্তির দক্ষতা বিনিয়োগের জন্য অর্থায়ন করা যা শক্তির বিল কমিয়ে দেবে, ক্যাপ-এন্ড-বিনিয়োগ আয় আমাদের স্টেটব্যাপি ফিল্টার করবে - বাসযোগ্যতা বৃদ্ধি করবে, ভোক্তাদের জন্য ট্রানজিশন খরচ কমিয়ে দেবে এবং আরো ভালো নিউ ইয়র্ক তৈরি করবে।

বড় আকারের গ্রিনহাউস গ্যাস নির্গমনকারী ও গরম এবং পরিবহন জ্বালানীর পরিবেশকদের তাদের কার্যকলাপের সাথে যুক্ত নির্গমনের জন্য ভাতা ক্রয় করতে হবে। প্রতিটি মেট্রিক টন কার্বন নির্গমনে আবেদন করার মাধ্যমে, ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট প্রোগ্রামটি ভোক্তা, ব্যবসা এবং অন্যান্য প্রতিষ্ঠানগুলিকে নিম্ন-কার্বন বিকল্পে রূপান্তর করতে উৎসাহিত করবে। আয়গুলি জলবায়ু প্রশমন, শক্তি দক্ষতা, পরিচ্ছন্ন পরিবহন, এবং অন্যান্য প্রকল্পগুলিতে স্টেটের গুরুত্বপূর্ণ বিনিয়োগগুলিকে সহায়তা করবে এবং একটি বার্ষিক ক্লাইমেট অ্যাকশন রিবেট অর্থায়নের পাশাপাশি সকল নিউ ইয়র্কবাসীকে বিতরণ করা হবে যাতে প্রোগ্রামের সাথে সংশ্লিষ্ট যে কোনো সম্ভাব্য ভোক্তা খরচ কমানোতে সহায়তা করা যায়।

এই নীতিগুলি অর্জনের জন্য DEC এবং NYSERDA-এর নেতৃত্বে একটি কঠোর এবং স্বচ্ছ নিয়ন্ত্রক প্রক্রিয়া দুটোরই প্রয়োজন এবং আইনি অংশীদারদের সাথে করা কঠোর সংস্কারগুলি নিউ ইয়র্কের ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট প্রোগ্রামটি যাকে সকল গ্রাহকদের সুবিধা প্রদান করে তা নিশ্চিত করে, অর্থনৈতিক রিটার্ন সর্বাধিক করার সময় আমাদের অর্থনীতির প্রতিযোগিতামূলক সুবিধা বজায় রাখে এবং অন্যান্য এখতিয়ারের সাথে সংযোগের অনুমতি প্রদান করে।

নিউ ইয়র্ক স্টেট পাবলিক সার্ভিস কমিশনের চেয়ারম্যান ররি এম ক্রিশ্চিয়ান বলেন, "গভর্নর হোকল একটি ক্লিন এনার্জি ইকোনমির উন্নয়ন করার জন্য তার নিয়ন্ত্রিত নেতৃত্ব এবং সিদ্ধান্তের উদাহরণ দিয়েছেন যা ভোক্তাদের সরাসরি উপকৃত করার পাশাপাশি অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধি ও সুযোগকে উৎসাহিত করবে। তার দেশ-নেতৃস্থানীয় ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট প্রোগ্রামটি এটা করার জন্য ডিজাইন করা হয়েছে।"

নিউ ইয়র্ক স্টেট এনার্জি রিসার্চ অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অথরিটির প্রেসিডেন্ট এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা এবং ক্লাইমেট অ্যাকশন কাউন্সিলের সহ-সভাপতি ডোরিন এম. হ্যারিস বলেন, "জলবায়ু পরিবর্তনের ধ্বংসাত্মক প্রকৃতির দ্বারা উপস্থাপিত গভীর চ্যালেঞ্জগুলি মোকাবেলায় একটি উদ্ভাবনী সমাধান এগিয়ে নিয়ে আসার মাধ্যমে গভর্নর হোকলের প্রস্তাব নিউ ইয়র্কের নেতৃত্বকে এগিয়ে নিয়ে যায়। ইকোনমিওয়াইড ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট প্রোগ্রামটি এই প্রোগ্রাম থেকে সকল নিউ ইয়র্কবাসীর সুবিধা নিশ্চিত করার জন্য আমরা যে দারুণ ভারসাম্যমূলক কাজটি করছি তার উপর জোর দেয় এবং এটি ক্ষতিকারক নির্গমনকে কমিয়ে দেবে, বিশেষ করে সেই কমিউনিটিগুলিকে যারা দীর্ঘকাল ধরে আর্থিক এবং স্বাস্থ্যগত দিক থেকে জলবায়ু পরিবর্তনের ক্ষতির সম্মুখীন হয়েছে, আমাদের ব্যবসায়িক প্রতিযোগিতামূলক রাখতে এবং প্রযুক্তিগত পরিবর্তন তৈরিতে অগ্রভাগে থাকার দিকে মনোনিবেশ করে। এই ক্যাপ এন্ড ইনভেস্ট প্রোগ্রামের মাধ্যমে আমরা অন্যান্য স্টেটে একটি সংকেত পাঠাচ্ছি যে এই রূপান্তরটি আমাদের সময়ের প্রজন্মের চ্যালেঞ্জগুলির মধ্যে একটিকে মোকাবেলা করার জন্য সুচকে সরানোর জন্য একটি চিন্তাশীল এবং সহযোগিতামূলক উপায়ে অগ্রসর হতে পারে।"

নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অভ এনভায়রনমেন্টাল কনজারভেশন কমিশনার এবং ক্লাইমেট অ্যাকশন কাউন্সিলের সহ-সভাপতি বাসিল সেগোস বলেন, "গভর্নর হোকল বিশ্বকে দেখাচ্ছেন যে জলবায়ু পদক্ষেপ উচ্চাকাঙ্ক্ষী, সাশ্রয়ী এবং অর্জনযোগ্য হতে পারে এবং এই ব্যাপক ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট প্রোগ্রামকে এগিয়ে নিতে তার এবং আমাদের স্টেটের প্রধান জলবায়ু বিশেষজ্ঞদের সাথে কাজ করতে পেরে আমি গর্বিত। গভর্নর হোকলের নেতৃত্বে স্টেট জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে লড়াই করার জন্য, বায়ুর গুণমান উন্নত করতে, উদ্ভাবনকে উৎসাহিত করতে, কর্মসংস্থান ঠিক রাখতে এবং আমাদের সবুজ অর্থনীতিকে সফল করার জন্য প্রয়োজনীয় তহবিল প্রদানের জন্য একটি শক্তিশালী এবং কার্যকর হাতিয়ার তৈরি করতে প্রস্তুত। DEC এই অপরিহার্য প্রোগ্রামটি তৈরি করার জন্য স্টেটব্যাপি NYSERDA, আইনপ্রণেতা এবং নিউ ইয়র্কবাসীদের সাথে কাজ করার জন্য অতি আগ্রহী যেটি স্টেটের সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটির স্বাস্থ্য ও ভালোটাকে প্রভাবিত করে দূষণের মূল জায়গাগুলিকেও অগ্রাধিকার দেবে।"

নিউ ইয়র্কের ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট প্রোগ্রাম দেশজুড়ে এবং বিশ্বজুড়ে অনুরূপ এবং সফল প্রোগ্রামগুলির অভিজ্ঞতা থেকে তৈরি হবে যা পরিচ্ছন্ন শক্তি অর্থনীতিকে ত্বরান্বিত করার সময় বড় নির্গমনকে কমিয়ে এনেছে। নিউ ইয়র্কের বিদ্যুৎ ব্যবস্থা ইতোমধ্যেই একটি আঞ্চলিক ক্যাপ-এন্ড-ইনভেস্ট স্টাইল প্রোগ্রামের অংশ, রিজিওনাল গ্রীনহাউস গ্যাস ইনিশিয়েটিভ (Regional Greenhouse Gas Initiative, RGGI)। 2005 সালে RGGI প্রতিষ্ঠিত হওয়ার পর থেকে প্রোগ্রামটি পাওয়ার প্ল্যান্ট থেকে গ্রিনহাউস গ্যাস অর্ধেকেরও বেশি কমাতে সাহায্য করেছে এবং এর 12টি অংশগ্রহণকারী স্টেটসমূহের মধ্যে ক্লিনার এনার্জি সলিউশন সহায়তা করার জন্য প্রায় 6 বিলিয়ন মার্কিন ডলার সংগ্রহ করেছে।

###

আরো সংবাদ পাওয়া যাবে এখানে: www.governor.ny.gov-এ
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418